
مسح الحالة العامة 
للسلامة والأمن على 
المستوى المحلي في 

العراق
نتائج مسح 

2021يناير /كانون الثاني



الخلفية والسياق

جائحة كورونا

ًالعراقفيكوروناجائحةوضعزالما
 
لقلقلمثيرا

التيالحالاتأعدادفيالمستمرةالزيادةمعالشديد
.2021(يناير)الثانيكانونًمنذعنهاالإبلاغيتم
ًوً

 
عراقالفييوجدالعالمية،الصحةلمنظمةوفقا

وصلكما،كورونابوباءمؤكدةإصابة932,899
14,757ًإلىالوفياتعدد

 
نيسان14مناعتبارا

2021.1(أبريل)

ضدللتطعيمالنطاقواسعةحملةالعراقبدأ
منرأكثحصلحيثالمحافظاتكافةفيكورونا

(مارس)آذار2منذاللقاحعلىشخصألف90
20212.

الحراك المدني

حيث2021عامإلىالشعبيةالاحتجاجاتامتدت
المترديةالعامةالخدماتعلىالمحتجونًركز

إصلاحوًالعملفرصوزيادةالفسادبإنهاءمطالبين
بصورةالاحتجاجاتأثرت.السياس يالنظام
رغملتوتواصوكربلاءوالبصرةبغدادعلىرئيسية
.كوروناجائحةهاتفرضالتيالقيود

عمليات مكافحة تنظيم داعش

ظيمتنضدعملياتهاالعراقيةالأمنقواتواصلت
ً.الإرهابيداعش 211نحوالتنظيمإرهابيووشن 
ً
 
(مارس)آذار31و(يناير)الثانيكانون1ًبينإعتداءا

مالوشالدينصلاحتليهاديالىفيأكثرها2021
اريسالتضوتؤمن.ونينوىًوالأنباروكركوكبغداد
ًديالىفيالجبليةوالسلاسلالوعرة

 
ًآمملاذا

 
نا

دللإرهابيين قيةالعراالأمنقواتعملياتوتعق 
.3مكافحتهإلىالرامية

(.  .https://covid19qi/yrtnuoc/orme/noiger/tni.ohw)يرجىًالرجوعًإلىًالصفحةًالمخصصةًللعراقًفيًلوحةًالمتابعةًلمنظمةًالصحةًالعالمية1ً
(  أبريل)نيسان04ًحتىً( مارس)آذار29ًمنً( 13الأسبوعً( )19-كوفيد)2021يرجىًالرجوعًإلىًتقريرًالحالةًالأسبوعيًلمنظمةًالصحةًالعالميةًعنًمرضًفيروسًكوروناًفيًالعراق2ً

2021.
.2021( أبريل)نيسان6ًحتىً( مارس)آذار22ًالوحدةًالمشتركةًللتحليلًفيًبعثةًالأممًالمتحدةًفيًالعراق،ًتقريرًمستجداتًنصفًشهريًمن3ً

https://covid19.who.int/region/emro/country/iq


هدف التقرير

عرضًنتائجًمسحًالحالةًالعامةًللسلامةًوالأمنًفيًالعراق

رفدًجهودًحكومةًالعراقًفيًتطبيقًبرنامجًإصلاحًالقطاعًالأمني

أجرتًالمسحًمؤسسةًمدارًالنجومًللاستشاراتًوالتطويرًالإداريً

بهدفًالمقارنةًوتقييم2016ًو2018متابعةًالمسحينًالمنفذينًفيًعاميً
التغييرات



لمحة عامة: المنهجية

2021بدأًجمعًالبياناتًفيًكانونًالثانيً•

كلًمحافظةفيمقابلة200ً-مقابلة1,200ً•

بلاءًالأنبارًوالبصرةًوبغدادًوكرًهيًغطىًالمسحًستًمحافظاتً•
ونينوىًوصلاحًالدين

اعيًتمثلًالعينةًسكانًالعراقًبحسبًالمحافظةًوالنوعًالاجتم•
(الريف/ المدينة)والعمرًوالمستوىًالتعليميًومحلًالإقامةً

المستهدفةضمتًالعينةًالعشوائيةًأفرادًالمجتمعًالمحليًفيًالمواقع•

فذينًفيًمتابعةًمسحيًالحالةًالعامةًللسلامةًوالأمنًفيًالعراقًالمن•
وىًاستبدلتًديالىًوأربيلًوحلتًمحلهاًنين)2016و2018عاميً

(2018والبصرةًفيًمسحً

يتألفًاستبيانًالمسحًمنًعشرةًأسئلةًرئيسة•



البيانات السكانية: المنهجية

(منًكلًمحافظة200)1,200(: 2021و2018و2016)العدد الإجمالي للمشاركين 

توزيع النوع الاجتماعي

416, 35%

784, 65%

2016

إناث ذكورً

365, 30%

835, 70%

2021

إناث ذكورً

497, 41%

703, 59%

2018

إناث ذكورً



أسئلة المسح : المنهجية

، فلماذا؟ "لا"، فلماذا؟ وإذا كانت الإجابة "نعم"هل تشعر بالأمان في محل إقامتك؟ إذا كانت الإجابة •

ما الذي تريد من الحكومة أن تمنحه الأولوية لتحسين السلامة والأمن في محل إقامتك؟•

في المجتمع المحلي، لتحسين السلامة والأمن في محل إقامتك؟ عضواً ما الذي تستطيع فعله، بصفتك مواطناً أو •

برأيك من الأجدر بالثقة لتوفير الأمن في محل إقامتك من بين الأجهزة الأمنية التالية؟ •

إلى أي مدى تؤثر حالة السلامة والأمن في محل إقامتك على زيادة رفاهية حياتك وحياة أسرتك وجودتهما؟•

لتعزيز ثقة الأهالي بالجهات الأمنية العراقية واعتمادهم عليها؟ فعلهبرأيك، ما الذي يمكن •

:هل توافق أم لا على العبارة التالية•

.امةالعيجب أن يخضع السلاح لرقابة الحكومة وتنظيمها، وأن يكون من أولوياتها اتخاذ إجراءات فورية لإزالة جميع المظاهر المسلحة في الأماكن•

هل ترغب في أن يكون محل إقامتك منزوع السلاح؟•

المقدمة ، فماذا كان ذلك الأثر وما مدى رضاك عن الخدمات"نعم"سلباً على شعورك بالأمان أنت وعائلتك؟ إذا كانت الإجابة كوروناهل أثرت جائحة •
في هذا الصدد؟

، فما نوع الخدمة وما مدى رضاك عنها؟"نعم"القطاع العدلي؟ إذا كانت الإجابة / أية خدمات من المحاكمكوروناهل التمست خلال جائحة •

طاع العدلي؟، فيكف أثر ذلك على خدمات الشرطة المحلية والق"نعم"هل تأثر محل إقامتك بالموجة الأخيرة من الاحتجاجات الشعبية؟ إذا كانت الإجابة •



النتائج الرئيسة

ميعًشعرتًأغلبيةًكبيرةًمنًالسكانًفيًج
.2021بالأمانًفيً%( 90)أنحاءًالبلادً

قيقًالعواملًالرئيسيةًالتيًتسهمًفيًتح
ينًالشعورًبالأمانًهيًالتعايشًالسلميًب

رصينًللشرطةًالداءًالًأوً%( 32)الأهاليً
وعدمًوجودً%( 17)المحليةًوالخدميةً

%(.15)عصاباتًداعشًالإرهابيةً

عدمًتعودًالأسبابًالرئيسيةًلشعورًالأهاليًب
وضعف%( 35)سححةًالمجماعاتًالوجودًبالأمانً

الجماعاتًوانتشارً%( 26)التلاحمًالاجتماعيً
تًوالمليشياتًوالعصاباتًوالنزاعاالمسححة

%(. 14)العشائريةً

ومةًيرغبًالمستجيبونًفيًأنًتعطيًالحك
ليةًالأولويةًلتعزيزًأداءًأجهزةًالشرطةًالمح

ودعمًأنشطةًأمنًالمجتمعًعلىً%( 38)
وتحسينًسبلً%( 26)المستوىًالمحليً

%(.17)تحقيقًالأمنًوالعدالةً

نًيعتقدًأغلبيةًالمستجيبينًأنًتحسي
ًالسلامةًوالأمنًفيًمناطقهمًيتركًأثرً

 
ًكبيرا

 
ا

ًعلىًالرفاهيةًوجودةًالحياة
 
.جدا

منًالرئيسةًالتيًيسهمالأنشطةتتمثلً
مةًخلالهاًأفرادًالمجتمعًفيًتعزيزًالسلًا

مةًوالأمنًفيًمناطقهمًفيًدعمًجهودًالحكوً
%(  32)لإصلاحًقطاعًالأمنًوالعدالةً
عاتًمنعًالنزاوًومناصرةًالتلاحمًالاجتماعي

ودعمًالشرطةً%( 29)علىًالمستوىًالمحليً
%(.23)المحليةًلزيادةًالسلامةًوالأمانً

بارهاًحازتًالشرطةًالمحليةًعلىًالثقةًباعت
كربلاءًأكثرًالجهاتًالأمنيةًجدارةًفيًالأنبارًوً

وصلاحًالدينًونينوى،ًبينماًحازتًقوات
يًالأمنًالعراقيةًبأكبرًمقدارًمنًالثقةًف

.البصرة

يًعنًتزدادًثقةًالأهاليًبأجهزةًالقطاعًالأمن
لتدريبًطريقًاستئصالًالفسادًفيهاًوزيادةًا
انًوضمعلىًالحكمًالديمقراطيًوالمساءلةً

مبدأًوفقذهًالأجهزةًالتوظيفًوالتعيينًبه
ً
 
.الجدارةًحصرا

لاحالسأيدتًأغلبيةًكبيرةًضرورةًإخضاعً
نًبينًلرقابةًالحكومةًوتنظيمها،ًوأنًيكونًم

يعًأولوياتهاًاتخاذًإجراءاتًفوريةًلإزالةًجم
.المظاهرًالمسححةًفيًالأماكنًالعامة



تقييم الحالة العامة للسلامة والأمن



شعرت أغلبية كبيرة 
من سكان البلاد بالأمان 

2021في عام 
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نعم هل تشعر بالأمان في محل إقامتك؟



2021بالأمان في عام %( 90)شعرت أغلبية كبيرة من سكان البلاد 
 بـ 
ً
2016في % 48و2018في % 89قياسا

:بالأمانالشعورعوامل•
في%100إلى2018في%91)الدينوصلاح(2021في%99إلى2018في%95)الأنبارفيازدادت•

؛(2021في%99إلى2018في%81)والبصرة(2021

في%83إلى2018في%98)وكربلاء(2021في%63إلى2018في%72)بغدادفيانخفضت•
.(2021في%95إلى2018في%98)ونينوى(2021

:2021عامفيبالأمانالشعورفيساهمتالتيالرئيسةالعوامل•
(%32)الأهاليبينالسلميالتعايش•

(%17)والخدميةالمحليةللشرطةرصينأداء•

(%14)الإرهابيةداعشعصاباتوجودعدم•

أنباستثناء2016عامفيلهامشابهةوعوامل2018عامفينفسهاالرئيسةالعواملهذهسادت•
.المحليةالشرطةأجهزةمنأكثرالأمنلقواتالمكثفالوجودإلىينُسبكانبالأمانالشعور



لماذا تشعر بالأمان في محل إقامتك؟

11%

10%

7%

14%

13%

22%

23%

29%

2%

20%

10%

12%

21%

5%

1%

41%

6%

1%

34%

5%

12%

1%

عدم وجود عصابات داعش الإرهابية

عدم وجود جماعات مسلحة أخرى 

ية المحل/ التواجد المكثف للشرطة المدنية

التواجد المكثف لقوات الأمن العراقية 

يغياب التوتر أو النزاع العرقي والطائف

التعايش السلمي بين الأهالي 

انخفاض معدل الجريمة 

( ما هي)ردود أخرى 

الأنبار
(199=عدد )2021 (189=عدد)2018 (68=عدد)2016

17%

7%

6%

13%

14%

37%

6%

12%

17%

23%

41%

6%

1%

بغداد
(127=عدد)2021 (143=عدد)2018 (0=عدد)2016



لماذا تشعر بالأمان في محل إقامتك؟

6%

1%

33%

6%

9%

45%

1%

2%

28%

15%

8%

40%

6%

32%

1%

7%

7%

22%

14%

17%

عدم وجود عصابات داعش الإرهابية

عدم وجود جماعات مسلحة أخرى 

المحلية / التواجد المكثف للشرطة المدنية

التواجد المكثف لقوات الأمن العراقية 

غياب التوتر أو النزاع العرقي والطائفي

التعايش السلمي بين الأهالي 

انخفاض معدل الجريمة 

( ما هي)ردود أخرى 

كربلاء
(199=عدد)2021 (197=عدد)2018 (200=عدد)2016

18%

4%

12%

24%

8%

27%

7%

26%

2%

13%

21%

10%

22%

5%

1%

39%

3%

3%

14%

8%

33%

صلاح الدين
(190=عدد)2021 (182=عدد)2018 (36=عدد)2016



.وجودًالقواتًالأمنيةًوالحمايةًفيًمناطقهم(: 2021)ردودًأخرىًمنًالبصرةً

لماذا تشعر بالأمان في محل إقامتك؟

13%

2%

1%

16%

58%

8%

2%

7%

2%

6%

3%

9%

63%

6%

4%

عدم وجود عصابات داعش الإرهابية 

عدم وجود جماعات مسلحة أخرى 

المحلية/ التواجد المكثف للشرطة المدنية

التواجد المكثف لقوات الأمن العراقية 

غياب التوتر أو النزاع العرقي والطائفي

التعايش السلمي بين الأهالي 

انخفاض معدل الجريمة

( ما هي)ردود أخرى 

البصرة
(167=عدد)2021 (163=عدد)2018

23%

1%

37%

23%

4%

9%

3%

69%

5%

2%

5%

17%

1%

1%

نينوى
(200=عدد)2021 (197=عدد)2018



عوامل تهديد الأمان

:  ، كانت الأسباب الرئيسة لعدم شعور الأهالي بالأمان في مناطقهم2021في عام 

%(35)وجود جماعات مسلحة •

%(26)غياب التلاحم الاجتماعي •

%(14)والميليشات والعصابات والنزاعات العشائرية الجماعات المسلحةانتشار •



.ياتانتشارًالفصائلًالمسححةًوالميليش(: 2021)ردودًأخرىًمنًبغدادً .قواتًتوفرًالأمنالبخصوصًعدمًشعورًالمستجيبينًبالأمانًبسببًوجودًالقواتًالأمنيةًالعراقية،ًأشارًأحدًالمستجيبينًمنًبغدادًأنًالأهاليًلاًيثقونًبأنًهذه*

100%

18%

9%

9%

28%

18%

18%

58%

2%

8%

2%

28%

2%

وجود عصابات داعش الإرهابية

وجود جماعات مسلحة أخرى 

المحلية / وجود محدود للشرطة المدنية

وجود قوات الأمن العراقية 

وجود توتر أو نزاع عرقي أو طائفي 

غياب التلاحم الاجتماعي 

ارتفاع معدل الجريمة 

( ما هي)ردود أخرى 

الأنبار
(1=عدد)2021 (11=عدد)2018 (132=عدد)2016

53%

10%

1%

1%

22%

3%

10%

49%

7%

2%

32%

7%

3%

17%

15%

34%

9%

9%

16%

بغداد
(73=عدد)2021 (57=عدد)2018 (200=عدد)2016

في محل إقامتك؟الأمانعدم بلماذا تشعر



60%

10%

10%

20%

28%

6%

33%

33%

13%

26%

15%

6%

14%

23%

3%

صلاح الدين
(10=عدد)2021 (18=عدد)2018 (164=عدد)2016

100%

33%

67%

وجود عصابات داعش الإرهابية

وجود جماعات مسلحة أخرى 

المحلية / وجود محدود للشرطة المدنية

وجود قوات الأمن العراقية 

وجود توتر أو نزاع عرقي أو طائفي 

غياب التلاحم الاجتماعي 

ارتفاع معدل الجريمة 

( ما هي)ردود أخرى 

كربلاء

(1=عدد)2021 (3=عدد)2018 (0=عدد)2016

في محل إقامتك؟بعدم الأمانلماذا تشعر 



في محل إقامتك؟الأمانعدم بلماذا تشعر

رائمًالنزاعاتًالعشائريةًووجودًالعصاباتًالتيًاقترفتًج(: 2021)ردودًأخرىًمنًالبصرةً
.القتلًوالسرقة

ًمنًالمستجيبينًفيًنينوىًعنًعدمًشعورهمًبالأمانًفيًمنطقتهمًولكنهمًلمًي( 10% )5،ًأعرب2021ًفيً
 
قدمواًأسبابا

.لذلك

3%

3%

33%

33%

28%

3%

5%

13%

8%

19%

30%

22%

وجود عصابات داعش الإرهابية 

وجود جماعات مسلحة أخرى 

المحلية / وجود محدود للشرطة المدنية

وجود قوات الأمن العراقية 

وجود توتر أو نزاع عرقي أو طائفي 

غياب التلاحم الاجتماعي 

ارتفاع معدل الجريمة 

( ما هي)ردود أخرى 

البصرة

(33=عدد)2021 (37=عدد)2018

33.3%

33.3%

33.3%

نينوى
(0=عدد)2021 (3=عدد)2018



تعزيز السلامة والأمان على المستوى المحلي



أولويات الحكومة

عن رغبتهم في أن تضع الحكومة على سلم 2021أعرب المستجيبون في •
:من خلالأولوياتها تعزيز السلامة والأمن في مناطقهم 

%(82)وخاصة في كربلاء %( 38)تحسين خدمات الشرطة المحلية •

وخاصة في نينوى %( 26)دعم أنشطة أمن المجتمع على المستوى المحلي •
(80)%

%(17)تعزيز تحقيق الأمن والعدالة للسكان المحليين •

وتشابه المجالات 2018مجالات الأولوية التي حُددت تطابق نظيراتها في عام •
باستثناء أن طرد عصابات داعش الإرهابية من 2016التي حُددت في 

.  المنطقة كانت أولوية قصوى



منالسلاحومصادرةالأمنيةالأجهزةدورًتفعيل:(2021)بغدادمنأخرىًردود
.الميليشيات

.الأمنيةالأجهزةدورًتفعيل:(2021)الأنبارأخرىًردود

27%

13%

8%

19%

32%

1%

31%

12%

9%

21%

27%

35%

5%

23%

6%

31%

تعزيز الشرطة المحلية والخدمية 

المساهمة بأنشطة أمن المجتمع على المستوى 
المحلي 

ي زيادة تواجد قوات الأمن العراقية في محل إقامت

طرد عصابات داعش الإرهابية من منطقتي

ين تحسين تحقيق الأمن والعدالة للسكان المحلي

( ما هي)ردود أخرى 

الأنبار

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

49%

17%

16%

1%

8%

9%

48%

26%

1%

1%

23%

1%

19%

31%

13%

0%

37%

بغداد

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

امتك؟الأولوية لتحسين السلامة والأمن في محل إقتمنحه  ما الذي تريد من الحكومة أن 



82%

11%

1%

1%

5%

41%

28%

4%

1%

26%

27%

16%

7%

42%

8%

تعزيز الشرطة المحلية والخدمية 

المساهمة بأنشطة أمن المجتمع على المستوى 
المحلي 

ي زيادة تواجد قوات الأمن العراقية في محل إقامت

طرد عصابات داعش الإرهابية من منطقتي 

ينتحسين تحقيق الأمن والعدالة للسكان المحلي

( ما هي)ردود أخرى 

كربلاء

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

30%

23%

11%

9%

27%

25%

24%

9%

19%

21%

2%

22%

20%

25%

16%

17%

صلاح الدين

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016



.الميليشياتمنالسلاحومصادرةالأمنيةالأجهزةدورًتفعيل:(2021)البصرةمنأخرىًردود

24%

14%

16%

17%

27%

2%

16%

12%

17%

1%

42%

12%

تعزيز الشرطة المحلية والخدمية 

المساهمة بأنشطة أمن المجتمع على المستوى 
المحلي 

ي زيادة تواجد قوات الأمن العراقية في محل إقامت

طرد عصابات داعش الإرهابية من منطقتي 

ين تحسين تحقيق الأمن والعدالة للسكان المحلي

( ما هي)ردود أخرى 

البصرة

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018

15%

80%

1%

4%

74%

19%

1%

3%

3%

نينوى
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018



ي في ثمة وجهات نظر متباينة في المحافظات حول دور أفراد المجتمع في تحسين الوضع الأمن•
:وجاءت أبرز الردود على النحو التالي. مناطقهم

%(32)دعم جهود الحكومة لإصلاح قطاع الأمن والعدالة •

%(29)منع النزاعات على المستوى المحلي / حملات المناصرة لتعزيز التلاحم الاجتماعي•

%(23)دعم الشرطة المحلية في سعيها لتعزيز السلامة والأمن على المستوى المحلي •

.2018مماثلة للمساهمات التي حُددت في أعلاهكانت المساهمات •

مساهمات المجتمع المحلي في تعزيز الأمن



.المنطقةفيمراقبةكاميراتتركيب:(2021)الأنبارمنأخرىًردود
.الميليشياتمنالسلاحمصادرة:(2021)بغدادمنأخرىًردود

21%

30%

10%

21%

17%

1%

46%

20%

8%

24%

2%

6%

41%

3%

44%

6%

ى منع النزاعات عل/ السعي إلى التلاحم الاجتماعي
المستوى المحلي 

دعم الشرطة المحلية لزيادة السلامة والأمن على 
المستوى المحلي 

المساهمة بأنشطة أمن المجتمع على المستوى 
المحلي 

دعم جهود الحكومة لإصلاح قطاع الأمن والعدالة

لا أعلم 

( ما هي)ردود أخرى 

الأنبار
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

15%

11%

7%

58%

5%

4%

8%

44%

23%

23%

2%

12%

26%

32%

28%

2%

بغداد
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

 أو 
ً
 ما الذي تستطيع فعله، بصفتك مواطنا

ً
والأمن في محل في المجتمع المحلي، لتحسين السلامةعضوا

إقامتك؟



33%

33%

10%

24%

21%

24%

22%

32%

0%

1%

18%

18%

44%

10%

10%

ى منع النزاعات عل/ السعي إلى التلاحم الاجتماعي
المستوى المحلي 

دعم الشرطة المحلية لزيادة السلامة والأمن على 
المستوى المحلي 

المساهمة بأنشطة أمن المجتمع على المستوى 
المحلي 

دعم جهود الحكومة لإصلاح قطاع الأمن والعدالة

لا أعلم 

( ما هي)ردود أخرى 

كربلاء
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

28%

26%

14%

32%

47%

20%

7%

25%

1%

14%

30%

11%

44%

1%

صلاح الدين
(200=عدد)2021 (200=ن)2018 (200=ن)2016



.الأمنيةالأجهزةمعالتعاونً:(2021)البصرةمنأخرىًردود

18%

18%

12%

50%

1%

1%

33%

13%

8%

41%

2%

3%

لى منع النزاعات ع/ السعي إلى التلاحم الاجتماعي
المستوى المحلي 

دعم الشرطة المحلية لزيادة السلامة والأمن على
المستوى المحلي 

المساهمة بأنشطة أمن المجتمع على المستوى 
المحلي 

دعم جهود الحكومة لإصلاح قطاع الأمن والعدالة 

لا أعلم 

( ما هي)ردود أخرى 

البصرة
(200=ن)2021 (200=عدد)2018

59%

19%

14%

7%

1%

70%

22%

2%

6%

نينوى
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018



تقييم المواطن للأجهزة الأمنية



عن ثقة أكبر بالشرطة المحلية 2021، أعرب المستجيبون في 2018بصورة مشابهة لعام •
%(  55)وصلاح الدين %( 94)وكربلاء %( 73)من بين الأجهزة الأمنية في الأنبار 

%(.85)ونينوى 

في حين أن أكبر %( 60)واعتبرت قوات الأمن العراقية الأكثر جدارة بالثقة في البصرة •
.  في بغداد أعربوا عن عدم ثقتهم بأي جهاز أمني%( 33)نسبة من المستجيبين 

الثقة بالأجهزة الأمنية



برأيك ما هو الجهاز الأمني الأجدر بالثقة 
لتوفير الأمن في منطقتك؟



22%

32%

33%

13%

35%

52%

5%

8%

31%

8%

55%

6%

بغداد

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

73%

18%

8%

1%

74%

16%

9%

1%

38%

53%

7%

2%

المدنية / الشرطة المحلية

الجيش العراقي/ قوات الأمن العراقية

لا أثق بأي جهاز 

( ما هي)ردود أخرى 

الأنبار

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016



55%

35%

3%

7%

62%

21%

8%

9%

55%

35%

5%

5%

صلاح الدين

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

94%

6%

80%

12%

2%

7%

94%

2%

1%

4%

المدنية / الشرطة المحلية

الجيش العراقي/ قوات الأمن العراقية

لا أثق بأي جهاز 

( ما هي)ردود أخرى 

كربلاء

(200=عدد)2021 (200=ع)2018 (200=ع)2016



14%

60%

5%

21%

19%

44%

26%

11%

المدنية / الشرطة المحلية

الجيش العراقي/ قوات الأمن العراقية

لا أثق بأي جهاز 

( ما هي)ردود أخرى 

البصرة

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018

85%

10%

2%

3%

45%

49%

6%

نينوى
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018



أثر السلامة والأمن على الرفاهية وجودة 
الحياة



الرفاهية وجودة الحياة

عزز من المستجيبين أن تحسين السلامة والأمن في منطقتهم ي% 45، رأى 2021في عام •
عام لافي المسجلة النسبة ذات من إحساسهم بالرفاهية وجودة الحياة على نحو أكبر، وهي 

. 2016فقط في % 24قياساً بـ 2018

ى ، في حين أن أدنى أثر لوحظ في نينو(مرتفع جداً % 94)لوحظ الأثر الأكبر في كربلاء •
(.متوسط% 67)



58%

46%

22%

24%

27%

60%

14%

21%

17%

3%

3%

1%

(200=ن)1%2021

(200=ن)2018

(200=ن)2016

الأنبار

ً
 
مرتفعًجدا مرتفعًإلىًحدًماً متوسطً ضعيفً لاًأعلمً

48%

52%

1%

51%

23%

21%

1%

11%

57%

13%

21%

(200=عدد)2021

(200=عدد)2018

(200=عدد)2016

بغداد

ودتهما؟ إلى أي مدى تؤثر حالة السلامة والأمن في محل إقامتك على زيادة رفاهية حياتك وحياة أسرتك وج



94%

53%

46%

4%

17%

46%

2%

27%

6%

3%

1%

(200=ن)2021

(200=ن)2018

(200=ن)2016

كربلاء

ً
 
مرتفعًجدا مرتفعًإلىًحدًماً متوسط ضعيفً لاًأعلمً

21%

23%

7%

52%

41%

32%

23%

32%

46%

3%

4%

13%

1%

1%

(200=عدد)2021

(200=عدد)2018

(200=عدد)2016

صلاح الدين

ودتهما؟ إلى أي مدى تؤثر حالة السلامة والأمن في محل إقامتك على زيادة رفاهية حياتك وحياة أسرتك وج



50%

45%

42%

40%

7%

11% 4%

(200=ن)1%2021

(200=ن)2018

البصرة

ً
 
مرتفعًجدا مرتفعًإلىًحدًماً متوسطً ضعيفً لاًأعلم

53%

3%

7%

67%

38%

30%

2%

(200=عدد)2021

(200=عدد)2018

نينوى

ودتهما؟ إلى أي مدى تؤثر حالة السلامة والأمن في محل إقامتك على زيادة رفاهية حياتك وحياة أسرتك وج



والثقة العامة بالأجهزة الأمنيةالمصداقيةتعزيز 



تعزيز الثقة بالأجهزة الأمنية

ية ، ثمة شعور قوي بإمكانية تعزيز الثقة العامة بالأجهزة الأمن2018بصورة مشابهة لعام •
وزيادة التدريب على الحكم الديمقراطي %( 38)عن طريق استئصال الفساد في القطاع 

اً حصروضمان أن يكون التوظيف في الأجهزة الأمنية بحسب الجدارة %( 20)والمساءلة 
(17 .)%



48%

2%

1%

31%

17%

1%

1%

24%

15%

37%

22%

1%

7%

13%

17%

22%

38%

3%

بغداد
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

15%

21%

15%

31%

15%

3%

13%

14%

15%

35%

19%

3%

1%

2%

18%

21%

21%

34%

4%

زيادة التدريب على الحكم الديمقراطي 

لجهات سن قوانين إضافية تسمح بزيادة فعالية ا
الأمنية وكفاءتها 

إصلاح القطاع الأمني على المديين المتوسط 
والطويل 

اتخاذ تدابير فورية لاستئصال الفساد 

اعتماد الجدارة والأهلية في قطاع الأمن 

زيادة عدد النساء في قطاع الأمن 

( ما هي)ردود أخرى 

الأنبار

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

اقية واعتمادهم عليها؟فعلهبرأيك، ما الذي يجب  لتعزيز ثقة الأهالي بالأجهزة الأمنية العر



2%

3%

3%

67%

23%

2%

17%

12%

22%

16%

32%

1%

1%

14%

2%

58%

15%

10%

ي زيادة التدريب على الحكم الديمقراطي والمساءلة ف
قطاع الأمن 

الأمنية سن قوانين إضافية تسمح بزيادة فعالية الجهات
وكفاءتها 

يلإصلاح القطاع الأمني على المديين المتوسط والطو

اتخاذ تدابير فورية لاستئصال الفساد

اعتماد الجدارة والأهلية في قطاع الأمن 

زيادة عدد النساء في قطاع الأمن 

( ما هي)ردود أخرى 

كربلاء
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

15%

11%

27%

32%

13%

2%

8%

8%

16%

38%

25%

4%

1%

8%

24%

17%

14%

36%

1%

صلاح الدين
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018 (200=عدد)2016

اقية واعتمادهم عليها؟فعلهبرأيك، ما الذي يجب  لتعزيز ثقة الأهالي بالأجهزة الأمنية العر



5%

7%

17%

50%

20%

1%

10%

12%

12%

42%

21%

3%

ي زيادة التدريب على الحكم الديمقراطي والمساءلة ف
قطاع الأمن 

الأمنية سن قوانين إضافية تسمح بزيادة فعالية الجهات
وكفاءتها 

ل إصلاح القطاع الأمني على المديين المتوسط والطوي

اتخاذ تدابير فورية لاستئصال الفساد 

اعتماد الجدارة والأهلية في قطاع الأمن 

زيادة عدد النساء في قطاع الأمن 

( ما هي)ردود أخرى 

البصرة
(200=عدد)2021 (200=عدد)2018

34%

24%

11%

15%

15%

1%

12%

36%

28%

20%

2%

2%

نينوى

(200=عدد)2021 (200=عدد)2018

اقية واعتمادهم عليها؟فعلهبرأيك، ما الذي يجب  لتعزيز ثقة الأهالي بالأجهزة الأمنية العر



سيطرة الدولة على السلاح



سيطرة الدولة على السلاح

ابة من المستجيبين في كافة المحافظات إخضاع السلاح إلى رق%95، أيد 2021في عام •
الحكومة وتنظيمها وأن يكون من أولوياتها اتخاذ إجراءات فورية لإزالة جميع المظاهر 

:المسلحة في الأماكن العامة، وكانت الأسباب الرئيسة لذلك

%(27)فرض القانون والأمن •

%(15)الاستخدام غير المشروع للسلاح لأنه يمثل خطراً على المجتمع منع •

%(11)القضاء على انتشار الميليشيات والجماعات المسلحة •

أن يخضع السلاح إلى رقابة الحكومة %( 26)في بغداد، لم تؤيد أعلى نسبة من المستجيبين •
.وكان السبب الرئيسي لذلك منع تدهور الوضع الأمني الحالي



افق اتها اتخاذ يجب أن يخضع السلاح لرقابة الحكومة وتنظيمها، وأن يكون من أولوي: على العبارة التالية أم لا هل تو
.إجراءات فورية لإزالة جميع المظاهر المسلحة في الأماكن العامة

95%

98

99%

96%

74%

97%

97%

98%

99%

99%

99%

96%

100%

100%

5%

2

1%

4%

26%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

4%

2021

2018
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سيطرة الدولة على السلاح

• الأحياء ئل المستجيبون عن السبل التي يمكن للمجتمعات المحلية أن تسهم من خلالها في جعل ، سُ 2021في 
:وكانت أكثر الردود. خالية من السلاحالسكنية

• %(19)نشر الوعي بين أفراد المجتمع 

• %(18)مسلحة المظاهر الالإبلاغ عن 

• %(15)التعاون مع الأجهزة الأمنية 

• :التاليةالأمورفي كل محافظة، اقترحت أعلى نسبة من المستجيبين 

• %(48)فرض عقوبات صارمة على حاملي السلاح غير المرخص -الأنبار 

• %(29)إطلاق حملات لمنع الاستخدام غير المشروع للسلاح -بغداد 

• %(61)الإبلاغ عن أية مظاهر مسلحة -كربلاء 

• %(38)إطلاق حملات لمنع الاستخدام غير المشروع للسلاح -صلاح الدين 

• %(26)التعاون مع الأجهزة الأمنية -البصرة 

• %(49)نشر الوعي بين أفراد المجتمع -نينوى 

من المستجيبين% 70يرغب 
ية في أن تكون منطقتهم خال

من السلاح 
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نعم لا

هل ترغب في أن يكون محل إقامتك منزوع السلاح؟



كوروناجائحة تأثير



ية الأمان لدى أغلبالشعور بلم تؤثر جائحة كورونا على 
%  75أثر المستجيبين وعائلاتهم باستثناء نينوى حيث ت

.منهم سلبا  

180, 15%

1020, 
85%

نعم لا

8%

3%

5%

75%

100%

100%

92%

97%

95%

25%

الأنبار
(200=عدد)

بغداد
(200=عدد)

كربلاء
(200=عدد)

صلاح الدين
(200=عدد)

البصرة
(200=عدد)

نينوى 
(200=عدد)

نعم

 على شعورك وعائلتك بالأمان؟كوروناهل أثرت جائحة 
ً
سلبيا



. كوروناتأثرت أعلى نسبة من المستجيبين بحوادث غير جنائية بسبب جائحة 

.المرض/ تشملًالآثارًالأخرىًحوادثًاقتصاديةًوحوادثًمتعلقةًبالصحة

ونينوى %( 40)صلاح الدينتأثرتًأكبرًنسبةًمنًالمستجيبينًفيً
.بحوادث غير جنائية%( 56)

،ًتأثرتًأعلىًنسبةًمنً%(40)وصلاح الدين%( 67)البصرةفيً
وضع أحد أفراد العائلة أو الأصدقاء في منً%( 51)المستجيبينً

.المؤقتالحبس

.بحوادث جنائية%( 44)كربلاءتأثرتًأعلىًنسبةًمنًالمستجيبينًفيً

 بفعل تأثر أمانهم سلعنًعدمًالأنبار وبغدادأعربًالمستجيبونًفيً
ً
بيا

.جائحة كورونا

4%

52%

8%

5%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

حادث جنائي

حادث غير جنائي

عنف يستهدف النوع الاجتماعي/ عنف أسري

الأصدقاء في الحبس المؤقت/ وضع أحد أفراد العائلة

ردود أخرى

 عليك، فماكوروناإذا كانت جائحة 
ً
؟هو التأثيرقد أثرت سلبيا



لمقدمة شعر أغلبية المستجيبين بالرضا عن الخدمات ا
.بشأن الحوادث غير الجنائية

ولم يكن أغلبهم %( 44)بحوادث جنائية،ًتأثرًأكثرًالمستجيبينًكربلاءفيً
(57 )% 

ً
.عنًالخدماتًالمقدمةراضيا

بوضع أوً%( 40)غير جنائيةبحوادثًصلاح الدينتأثرًأكثرًالمستجيبينًفيً
في الحالة %(. 40)أحد أفراد العائلة أو الأصدقاء في الحجر الاحتياطي

ًعنًالخدماتًالمقدمة،ًولكنهراضينكانًجميعًالمستجيبينًالأولى،
 
مًجميعا

.في الحالة الثانيةعنًالخدماتًالمقدمةًغير راضينكانواً

صدقاء في الأ / البصرة بوضع أحد أفراد العائلةتأثرًأكثرًالمستجيبينًفيً
غير أوً%( 50)غير راضينمنهمًإماً%83وكانً%( 67)الحجر الاحتياطي

. عنًالخدماتًالمقدمةًلهم%( 33)راضين على الإطلاق

ولم يكن %( 56)بحوادث غير جنائية،ًتأثرًأكثرًالمستجيبينًنينوى فيً
.  عنًالخدماتًالمقدمةراضين%( 58)أغلبهم 

43%

1%

0%

55%

20%

11%

8%

57%

44%

80%

67%

86%

22%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

حادث جنائي
(7=عدد)

حادث غير جنائي
(98=عدد)

عنف يستهدف النوع الاجتماعي/ حادث عنف أسري
(15=عدد)

الأصدقاء في الحجز / وضع أحد أفراد العائلة
الاحتياطي

(9=عدد)

ردود أخرى
(59=عدد)

راضٍ جداً  راضٍ  غير راضٍ  غير راضٍ أبداً 

 عليك، فما مدى رضاك عن الخدمات المقدمة بشأن ذلك الكوروناإذا كانت جائحة 
ً
حادث؟قد أثرت سلبيا



القطاع / لم ينشد أغلبية المستجيبين خدمات من المحاكم
.كوروناالعدلي أثناء جائحة 

39%

37%

9%

23%

8%

26%

61%

63%

91%

77%

92%

74%

الأنبار
(200=عدد)

بغداد
(200=عدد)

كربلاء
(200=عدد)

صلاح الدين
(200=عدد)

البصرة
(200=عدد)

(200=عدد)نينوى

نعم لا

286, 24%

914, 76%

نعم لا

؟القطاع العدلي/ المحاكمأية خدمات من كوروناهل التمست خلال جائحة 



وتحديثسماءالًأتشابهتعالجقانونيةوثيقةوإصدارالمدنيةالحالةوتسجيلوالوكالاتالوفاةشهاداتعلىالأخرىًالخدماتاشتملت
الانتخابيةالبطاقة

طاعًالعدليًالق/ سُجلتًأعلىًنسبةًمنًالمستجيبينًالذينًالتمسواًخدماتًالمحاكم

%(  61)وصلاح الدين%( 66)وبغداد%( 46)الأنبارفيًزواج/ لتسجيل ولادة

%(52)ونينوى 

أعلىًنسبةًمنًالمستجيبينًالذينً%( 42)وكربلاء%( 50)البصرةسُجلتًفيً

.قضايا تجاريةالقطاعًالعدليًبشأنً/ التمسواًخدماتًالمحاكم

القطاع/ أعلى نسبة من الخدمات التي التمست من المحاكمتوزعتً
:  علىًالنحوًالتاليكوروناأثناءًجائحةًالعدلي

20ً)الأنبار،-قضاياًجنائيةً❖
 
(مستجيبا

19ً)بغداد،-قضاياًتجاريةً❖
 
(مستجيبا

(مستجيبان)نينوىً-النوعًالاجتماعيًيستهدفعنفً/ أسريًحوادثًعنفً❖

15ً)نينوى،-تعويضًمنًالحكومةً❖
 
(مستجيبا

51ً)بغداد،-زواجً/ قضيةًتسجيلًولادة❖
 
(مستجيبا

3%

53%

12%

1%

20%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ردود أخرى 

زواج/ قضية تسجيل ولادة

تعويض من الحكومة

عنف قائم على النوع الاجتماعي/ حادث عنف منزلي

قضية تجارية

قضية جنائية

، فما نوع هذه الخدمة؟القطاع العدلي/ المحاكمإذا كنت قد التمست خدمة من



54

، أعرب أغلب المستجيبين عن كوروناخلال جائحة 
القطاع العدلي بشأن / رضاهم عن خدمات المحاكم

يل الحوادث الجنائية والقضايا التجارية وقضايا تسج
.الزواج/ الولادة

القطاعً/ اكم،ًالتمسًأكثرًالمستجيبينًخدماتًالمحوبغداد ونينوى فيًالأنبارً

ين أو راضوجميعهمًكانواًالزواج/ قضايا تسجيل الولادةالعدليًبشأنً
 
ً
تجيبينًفيًعنًالخدماتًالمقدمةًفيًحينًأنًأغلبيةًكبيرةًمنًالمسراضين جدا

 
ً
ذاًعنًالخدماتًالمقدمةًبهصلاح الدين كانوا راضين أو راضين جدا

.الشأن

دليًبشأنًالقطاعًالع/ ،ًالتمسًأكثرًالمستجيبينًخدماتًالمحاكمكربلاءفيً

ً%( 64)وجميعهم كانوا راضين%( 42)قضايا تجارية
 
أوًراضينًجدا

.عنًالخدماتًالمقدمة%( 37)

عدليًبشأنًالقطاعًال/ ،ًالتمسًأكثرًالمستجيبينًخدماتًالمحاكمالبصرةفيً

ونصفهمًالآخرًعنًرضاهمعنًنصفهمحيثًأعربً%( 50)قضايا تجارية

.  عنًالخدماتًالمقدمةعدم رضاهم

21%

20%

8%

30%

11%

35%

55%

27%

67%

67%

41%

25%

100%

62%

3%

11%

3%

3%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

حادث جنائي

(34=ن)

قضية تجارية

(60=ن)

عنف قائم على النوع / حادث عنف منزلي

الاجتماعي

(2=ن)

(37=ن)تعويض من الحكومة 

زواج/ قضية تسجيل ولادة

(161=ن)

ردود أخرى 

(9=ن)

ً
 
راضًٍجدا راضًٍ غيرًراضًٍ ً

 
غيرًراضًٍأبدا

فما ،القطاع العدلي/ خدمات المحاكمإحدى بكوروناإذا كنت قد التمست أثناء جائحة 
مدى رضاك عن الخدمة المقدمة؟



أثر الاحتجاجات الشعبية



329, 27%

871, 73%

نعم لا

1%

1%

63%

0%

100%

0%

99%

99%

37%

100%

0%

100%

الأنبار
(200=عدد)

بغداد
(200=عدد)

كربلاء
(200=عدد)

صلاح الدين
(200=عدد)

البصرة
(200=عدد)

نينوى 
(200=عدد)

نعم لا

ر المناطق بحسب المستجيبين، كانت البصرة وكربلاء أكث
، بينما لم تتأثر صلاح الدين ونينوى 

ً
.  تأثرا

أشار أغلب المستجيبين إلى أن مناطقهم لم 
تتأثر بالموجة الأخيرة من الاحتجاجات 

.الشعبية

هل تأثر محل إقامتك بالموجة الأخيرة من الاحتجاجات الشعبية؟



ات أبلغت أغلبية المناطق التي تأثرت بالاحتجاج
رطة الشعبية عن أثر سلبي على تقديم خدمات الش

. المحلية

%(  100)وبغداد%( 100)الأنبارأشارًأغلبًالمستجيبينًفيً

إلىًأنًالخدماتًالتيًتقدمهاً%( 55)والبصرة%( 50)وكربلاء

 
ً
ًأيًكانتًسيئةًأو)الشرطة المحلية تأثرت سلبيا

 
سيئةًنوعا

ً
 
.  عبيةنتيجةًللموجةًالأخيرةًمنًالاحتجاجاتًالش( ماًأوًسيئةًجدا

. رةالبصفيًالأسوأكانًتقديم الخدماتأشارًالمستجيبونًإلىًأنً

33%

14%

21%

19%

2%

1%

0%

10%

0%

 
ً
لا يوجد أثر أبدا

خدمة سيئة

سيئة إلى حد ما

 
ً
سيئة جدا

تحسنت الخدمة

تحسنت إلى حد ما

 
ً
تحسنت كثيرا

لا أعلم

ردود أخرى 

لى تقديم إذا كان محل إقامتك قد تأثر بالموجة الأخيرة من الاحتجاجات الشعبية، فكيف أثر ذلك ع
؟الشرطة المحليةخدمات 



إلى أن تقديم %( 42)أشار معظم المستجيبين 
القطاع العدلي لم يتأثر / خدمات المحاكم

.بالموجة الأخيرة من الاحتجاجات الشعبية

عدلي،ًالقطاعًال/ خدماتًالمحاكمعدم تأثرمنًالمستجيبينًإلىً%67،ًأشارًكربلاءفيً

 إلىً%33بينماًأشارً
ً
ًماًأوًسيئة)تأثرها سلبا

 
ًأيًخدماتًسيئةًأوًسيئةًنوعا

 
( جدا

.نتيجةًللموجةًالأخيرةًمنًالاحتجاجاتًالشعبية

الموجةًالأخيرةلا يعرفون أثرإلىًأنهمً%( 48)أغلب المستجيبين،ًأشارًالبصرةفيً

عدم منهمًإلىً%26القطاعًالعدلي،ًبينماًأشارً/ منًالاحتجاجاتًالشعبيةًعلىًالمحاكم
.آثار سلبيةإلىً% 25علىًالإطلاق،ًوأشارًتأثره

42%

7%

11%

10%

1%

29%

 
ً
لا يوجد أثر أبدا

خدمة سيئة

سيئة إلى حد ما

 
ً
سيئة جدا

تحسنت الخدمة

تحسنت إلى حد ما

 
ً
تحسنت كثيرا

لا أعلم

ردود أخرى 

أثر ذلك إذا كان محل إقامتك قد تأثر بالموجة الأخيرة من الاحتجاجات الشعبية، فكيف
؟القطاع العدلي/ المحاكمعلى تقديم خدمات 




